

立足园本教研 促进教师成长

平煤幼儿园开展教师观摩教研活动

本报讯(记者那晓蕊 通讯员陈艳娜)11月19日至12月5日,平煤幼儿园立足园本教研,开展了为期两周多的观摩教学研讨活动,进一步促进了教师的专业化成长。

2018年9月以来,该园遵循“大自然”“大社会”的活动课程观,围绕办园宗旨,发挥优势,充分利用本土特色和家资源,结合平顶山的美食美景、风土人情、历史文化等,随时随地发现教育契机,认真归纳梳理,及时反思整合,初步构建了一套特色化园本课程体系。为进一步完善园本课程结构,加强园本课程建设,丰富园本课程资源,提高园本课程活动的有效性,推动幼儿园课程质量的不断提升,促进师幼共同发展,该园组织了本次观摩教学活动。

据该园副园长高凌燕介绍,本次活动要求入职5年以上的骨干教师上园本生成课,刚入职的教师上模仿课,目的是让所有教师参与其中,共同成长。课前,老师们作了充分的准备,认真选课、精心备课、细心研课,不仅认真虚心地向同行请教,而且大胆加入了自己的想法和创意,各展所长。在教学中,老师们能将《3-6岁儿童学习与发展指南》的课程理念渗透到教学环节中,充分注

到教学情境的创设和课堂探究。教学方法也呈现出多元化的特点:每位老师能娴熟地运用多媒体教学;孩子们对活动的内容都表现出浓厚的兴趣,课堂表现积极活跃,在快乐的学习氛围中学习新知识。

该园教研室主任赵阳说,活动中,老师们上的生成课主要围绕幼儿园的生活及体能循环、习惯养成等园本课程进行,如围绕幼儿园生活设计的活动有艺术领域的《摘山楂》《升国旗》《糖葫芦》,科学领域的《红红的山楂》等,这些教学活动别具新意,精彩纷呈;围绕体能循环设计的活动有语言领域的《体能循环真是好》,艺术领域的《勇敢的企鹅》,健康领域的《好玩的轮胎》等,形式多样,充分展示了体能循环带给孩子们的快乐;围绕习惯养成设计的活动有社会领域的《我是值日生》《排队真好》等,老师以别出心裁的活动设计,强化了孩子们的良好习惯。

“老师们在组织教学活动的过程中多学、多问、多看、多思考,提升了个人的专业素养。每节教学活动结束后,园领导都会及时点评,指出亮点和不足之处,提出改进意见等,促进教师快速成长。”该园园长刘凤玲说,此次观摩教学研讨活动,为老师们搭建了展示自我和相互学习的



图为老师在组织教学活动。

陈艳娜 摄

平台,进一步促进了老师们的教学与教研能力,推动了教师的专业化成长。老师们纷纷表示,平时要主动学习,把新理念和

新方法渗入到日常教学和生活中去,以更专业化的教育支持幼儿发展,进一步提升园本课程的教学质量。

家长进班当老师 小朋友们惊喜多

本报讯(记者那晓蕊)家长到幼儿园当了一回幼儿教师,带给小朋友无限惊喜。12月6日下午,市育新幼儿园体育路总园和五一路分园同时开展“家长进课堂”活动,让小朋友们感受到各行各业的不同魅力。

该园相关负责人说,为使教育更加多元化,让孩子们了解各种职业的工作性质以及爸爸妈妈的辛苦,幼儿园特意组织了本次活动。当天下午,来自各行各业的家长代表接到邀请后,认真备课,精心设计,带着自制教具和课件走进班级,结合本职工作为孩子们带来了别开生面的主题教学活动。

家长们组织的教学活动内容丰富多样,有关爱孩子健康方面的《保护眼睛》《牙齿的健康》《冬季传染病预防》《七步洗手法》;有安全教育类的《地震了怎么办》《火场逃生》《道路安全》;有科学活动类的《有趣的科学实验》《图形王国》《认识左右》;还有绘本阅读类的《谁躲起来了》《病毒大作战》《爱讲卫生的小熊》等。家长们身穿不同的职业装,运用有趣浅显的语言,带领孩子们玩着快乐童真的游戏,把精彩纷呈的课堂带给孩子们,受到孩子们的欢迎。

据介绍,该幼儿园一直注重家园共育,通过不同活动形式让家长走进幼儿园,体验感知幼儿教育。此次“家长进课堂”,既调动了家长参与幼儿园教育的积极性,帮助家长更好地了解幼儿园工作的开展,还促进了家园沟通与交流,有助于孩子们更加全面、健康地成长。



12月10日,呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学学生体验VR设备。当日,内蒙古呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学把互动体验式科普课堂搬到该区新建成的青少年科技馆,让学生近距离感知科技魅力,激发他们的创新创造意识和科学探索精神。

新华社发

小发明新颖别致 参观者惊叹连连

联盟路小学举办科技创新作品展

本报讯(记者那晓蕊)会画画的机器人,自动饮水机……12月7日上午,新华区联盟路小学第四届“乐和杯”校园科技节举行,573件科技小制作亮相。当天上午10时许,学生们排队参观展览,琳琅满目的科技小发明新颖别致,展示着学生非凡的想象力和创造力。

“瞧,我们班的扫地机器人和按摩机器人开始工作了。”“瞧,这是我们班的手动发电机,是不是很神奇?”各班的小小讲解员尽职尽责,为前来参观的同学们耐心讲解。前来参观的学生们好奇地观看着,不时发出声声惊叹。此次展出的科技制作种类繁多,涉

及日常生活的方方面面,很多作品别出心裁,令人眼前一亮。据该校副校长苏豪珍介绍,本届科技节,学校在人手一件作品的基础上,挑选出创意小发明、小制作等共计573件面向全校学生展出,评委组老师还要公开、公平、公正打分,并评选出优秀作品进行表扬。

该校致力于学生科技创新能力的培养,把每年11月定为科技活动月,把科技教育活动作为学校全面实施素质教育的抓手,让每个学生都参与进来,让创新理念辐射校园的每一个角落,营造学科学、用科学的氛围,大力培养学生创新精神和实践能力,提高学生综合素质。

我市第五届名师(名班主任) 名校长评选结果揭晓

本报讯(记者那晓蕊)12月10日,记者从市教育局获悉,我市第五届名师(名班主任)名校长评选结果揭晓,共有187人被评选为名师(名班主任),26人被评选为名校长。

按照市教育局《关于评选平顶山市第五届名师(名班主任)名校长的通知》精神,经过报名推荐、资格审查、笔试、面试等环节,优中选优,最终确定彭艳等187名教师为第五届名师(名班主任),李慧转等26名校长为第五届名校长。为充

分发挥名师(名班主任)名校长的辐射带动作用,市教育局将定期开展名师课堂开放、送课下乡、教学研讨、成果展评等活动。

市教育局相关负责人表示,名师(名班主任)名校长评选工作是加强我市教师队伍建设的举措,通过公平公正的评选,把业务能力突出、社会高度公认的优秀教师选拔出来,发挥示范引领作用,激励我市教师进一步增强责任感和使命感,争做党和人民满意的“四有”好教师。

我市各学校加强冬季安全检查

本报讯(记者那晓蕊)12月7日下午,市四中召开安全工作会议,拉开该校冬季安全大检查序幕。

会上,该校要求全面开展岁末年初校园安全管理工作,迅速落实教育系统开展冬季安全生产大检查活动的通知精神,日前我市各学校纷纷开展了冬季安全检查工作。市四中、市三高、市十一中等学校率先行动起来,详细部署校园安全工作,并进行校园安全大检查,认真做好自查自改工作,及时消除安全隐患,确保师生平安。

管制刀具的排查力度,找准薄弱环节和风险隐患,及时进行整改,切实保障学校平安稳定。

根据市教育局《关于在全市教育系统开展冬季安全生产大检查活动的通知》精神,日前我市各学校纷纷开展了冬季安全检查工作。市四中、市三高、市十一中等学校率先行动起来,详细部署校园安全工作,并进行校园安全大检查,认真做好自查自改工作,及时消除安全隐患,确保师生平安。

助力志愿服务 谱写奉献之歌

——记平职学院青年志愿者协会指导教师许培

“她特别有爱心,就像我们的姐姐一样。”提起许培,平顶山工业职业技术学院的青年志愿者们满怀感情地说。

作为一名80后教师,许培对学生如成兄弟姐妹般关怀备至,她以满满的爱心影响了大批学生参与志愿服务,用实际行动践行雷锋精神,谱写出一曲感人至深的奉献之歌。

一颗真心赢得学生信赖

许培是平职学院团委组织部副部长、平顶山市志愿者协会会员、平职学院青年志愿者协会指导教师。许培说,2007年刚到平职学院担任辅导员时,站在与自己年龄相差无几的大学生面前,她生怕自己工作做得不好,暗下决心:一定要用真心付出赢得学生的真心认可!

她尊重学生,讲究方法,真诚地对待每一位学生,耐心细致地做好本职工作,想方设法为学生服务。慢慢地,学生们开始喜欢她、信赖她,遇到难题总爱找她商量。她关注学生的学习、生活,为学生开展就业指导,三年共辅导学生到新郑机场就业30余人次。如今,毕业七八年的学生还一直和她保持着联系,亲切地喊她“姐姐”。

“许培爱岗敬业,在教学中视学生如自己的兄弟姐妹,关心他们的成长,帮助他们成才。”该院团委书记李金磊说,身为辅导员,许培很有亲和力,用爱心管理班级,和学生打成一片。作为一团干部,她定期召开团干部会议带领学生开展政治理论的学习,时时处处做好榜样示范,用行动感染着每一名团员青年奋勇争先,“不负青春不负团,不忘初心跟党走”。

在今年团省委举办的“出彩河南”党建知识竞赛活动中,许培带领全院2600余名团员青年参加,从全省149所高校中脱颖而出,为学院赢得了优秀组织奖荣誉,她辅导的学生王燕语在此次活动中获得了全省唯一的特等奖。

满腔爱心从事志愿服务

“青春,对于每个人都只有一次,我们不能选择停留,但我们可以播下希望的种子,让它在我们所经之处茁壮成长,成为一把遮天大伞,为需要的人遮风挡雨。”许培满怀深情地说。

身为平顶山青年志愿者协会会员、平职学院青年志愿者协会指导教师,她特别喜欢参加志愿服务。该学院经济管理学院2017级会计四班学生范露露说,每逢双休

日,许培就带领志愿者们定期到北渡凤兰敬老院、老年怡康敬老院、“爱之家”孤儿院、“贾庄孤儿院”开展志愿服务活动。他们帮老人们打扫卫生、洗头、剪指甲,为他们表演节目、陪老人聊天;为孤残儿童送去食品等,教他们画画、唱歌,给他们讲故事等。许培和志愿者们所到之处,充满了欢声笑语。她帮助过的老人亲热地唤她“闺女”,留守儿童则亲切地叫她“妈妈”。

5年来,她自费购买了血压仪、血糖仪,和志愿者们深入社区开展志愿服务,定期为社区的老人测血压、测血糖,宣传高血压、糖尿病等慢性非传染性疾病的预防保健知识,指导小区的慢性病患者如何锻炼身体、控制血压、防止心脑血管疾病等,并带领志愿者们免费为小区居民维修小家电,受到小区居民和居委会的好评。

“爱心不是一定要做出很伟大的事,只要在别人有需要或在无助的时候,你能伸出友爱之手,一点一滴地帮助他人,给别人带来希望、带来快乐,那就是奉献爱心。”她发自内心的说。

引领更多学生做当代“雷锋”

社团是开展学生课余活动的重要阵

地,作为社团指导老师,许培不厌其烦地听取老师和同学们的意见与建议,耐心调查走访学生代表,每年都要在学生中开展十几个富有精神内涵、极具时代性的品牌活动,例如“学雷锋,爱心义卖活动”等,每两年开展一届评选学校“十大孝心人物”活动,在学生中大力宣传传统文化、培育和践行社会主义核心价值观。

李金磊说,许培在做好团委开展的科技文化节、技能大赛、文化艺术节、演讲比赛等活动的同时,还引领学生开展社团义工服务活动,利用节假日等课余时间服务师生、服务群众,传递社会正能量。学生们在参与志愿服务的过程中,不觉形成了正确的世界观、人生观和价值观。

暑假期间,许培经常带领志愿者协会的志愿者们开展“三下乡”社会实践活动,赴北渡镇及附近地区开展义诊、维修家电、支教志愿服务,以自身实际行动践行志愿服务精神。近年来,她先后获得市青年岗位能手、河南省煤炭系统优秀辅导员、河南省大中专院校“三下乡”暑期社会实践活动先进个人、河南省“三下乡”科技服务队项目优秀指导教师等荣誉称号。

(本报记者 那晓蕊 通讯员 赵玉坤)

平顶山外国语学校 举办校园歌手大赛

本报讯(记者那晓蕊 通讯员范卫明)12月5日晚,平顶山外国语学校第十六届校园歌手大赛开赛,参赛选手以优美的歌声为观众呈上了一场听觉盛宴。

校园歌手大赛是该校的传统经典项目。在该校团委、教务科、学生科等相关科室的不懈努力下,大赛越办越红火。此届比赛的12名选手是从全校80多名报名者中选拔出来的。参赛选手陶佳宁率先登台演唱《如果有来生》,优美的歌声赢得观众阵阵掌声。尚艺博同学的《你就要想起我》,令听众陶醉;苏亚荣同学的双声演唱《新贵妃醉酒》,推动了现场气氛;刘燕楠同学演唱的《像梦一样自由》,让听众不

自觉地参与互动;霍梦娟同学带来的《天路》,深情含蓄,唱功扎实。选手们精彩的表演,充分展示了青春风采,赢得了全场的阵阵喝彩。

“此次比赛曲目范围很广,有民族唱法、通俗唱法等,舞台表现形式丰富多彩,有独唱、合唱、歌舞结合等,充分展现了同学们的才艺。”该校团委书记王尧说。

在专家评委和现场评委的认真评判下,最终(5)班学生霍梦娟夺得一等奖,另有两名选手获得二等奖,三名选手获得三等奖。

该校相关负责人表示,校园歌手大赛已成功举办了16年,学生们积极参与、踊跃报名,丰富了校园文化,促进了学生综合素质的发展。